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Κλείνοντας το 2023…

Την Κυριακή 8 Οκτωβρίου 2023 
πραγματοποιήθηκε μία από τις  
σημαντικότερες δράσεις μας, η 
συντήρηση του πυροφυλακίου. Όλες οι 
επιμέρους εργασίες (τρίψιμο ξυλείας, 
καθαρισμός πυροφυλακίου, πέρασμα με 
λινέλαιο) έγιναν με πολλή φροντίδα από 
τα μέλη που συμμετείχαν, ώστε η Σκίπιζα 
να διατηρηθεί σε άριστη κατάσταση για 
την επόμενη αντιπυρική περίοδο.

ΕΔΑΣΑ Ενημερωτικό δελτίο

ΕΔΑΣΑ - Αγίου Κωνσταντίνου 12, 10431, Αθήνα. 
210 5200680 - www.edasa.gr  - edasa@edasa.gr 2/10

Με τη λήξη της αντιπυρικής 
περιόδου, την Κυριακή 29 Οκτωβρίου 
2023 μαζευτήκαμε σε ένα από τα 
ομορφότερα σημεία της Πάρνηθας 
για το καθιερωμένο, πλέον, ετήσιο 
πικ νικ του ΕΔΑΣΑ. 
Αυτή τη φορά, το πρόγραμμα είχε και 
μπόλικα ομαδικά παιχνίδια για 
μικρούς και μεγάλους. Κερδίσαμε το 
φαγητό μας με πολύ ιδρώτα!

Στις 19 Νοεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση του ΕΔΑΣΑ και από τις 
αρχαιρεσίες αναδείχθηκε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, που συγκροτήθηκε σε 
σώμα ως εξής:
• Παππάς Αλέξανδρος, Πρόεδρος
• Αστράς Λεωνίδας, Αντιπρόεδρος
• Μήτσος Ευθύμιος, Γ. Γραμματέας
• Γεωργιάδης Σπυρίδων, Ταμίας
• Μαρίνος Πέτρος, Έφορος Υλικών

Και στο τέλος του 2023, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, με την υπ'αρ.πρωτ. 
42109/18.12.2023 απόφαση της, αποφάσισε την ένταξη (και) του ΕΔΑΣΑ στο νέο μητρώο 
εθελοντικών οργανώσεων πολιτικής προστασίας (Μ.Ε.Ο.Π.Π.). 
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…και μπαίνοντας στο 2024

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος την 
Κυριακή 14 Ιανουαρίου κόψαμε την 
πίτα του ΕΔΑΣΑ στον πολυχώρο 
«Quilombo», με ελεύθερη είσοδο και 
συλλογικό μπουφέ για τις «χορηγίες» 
μας σε εδέσματα και γαστρονομικές 
εμπνεύσεις. Τα μέλη μας που 
κέρδισαν τα φλουριά, όπως και οι 
πρώτοι σε συμμετοχές εθελοντές μας 
για το 2023, έλαβαν αναμνηστικά 
δώρα. 
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Στις 20 Ιανουαρίου 2024, __ μέλη του 
ΕΔΑΣΑ παρακολούθησαν σεμινάριο 
BLS (Basic Life Support - Βασική 
Καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση
και χρήση αυτόματου εξωτερικού 
απινιδωτή) και έλαβαν σχετική 
πιστοποίηση από το ERC (European 
Resuscitation Council). Ευχαριστούμε 
τους εθελοντές της Ελληνικής
Καρδιολογικής Εταιρείας που μας 
παρείχαν το σεμινάριο δωρεάν.

Στις 13 Ιανουαρίου 
πραγματοποιήθηκε η πρώτη 
εκπαίδευσή μας για το 2024, που 
ήταν αμιγώς «εσωτερική» με 
αντικείμενο τη χρήση αλυσοπρίονου 
από τα μέλη της Ομάδας 
Δασοπυρόσβεσης. Το κανονικό 
πρόγραμμα εκπαιδεύσεων θα 
ανακοινωθεί σύντομα και θα είναι 
όπως πάντα ανοιχτό στο κοινό.  
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Ασυνείδητοι με 4Χ4 στην Πάρνηθα 
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Στα τέλη Ιανουαρίου, οι επισκέπτες του Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας βρέθηκαν μπροστά σε ένα 
αποτρόπαιο θέαμα: 
Ασυνείδητοι οδηγοί οχημάτων 4Χ4 είχαν βγει εκτός δρόμου στην περιοχή γύρω από το Ξενία 

και την είχαν «οργώσει», προξενώντας ζημιές στα μικρά έλατα που είχαν φυτευτεί εκεί κατά τις 
αναδασώσεις του 2008-2013, με τη συμμετοχή τότε και του ΕΔΑΣΑ…
Εννοείται ότι τέτοιες δραστηριότητες είναι απολύτως παράνομες και επισύρουν ποινικές 
κυρώσεις. Παρακαλούμε όλους τους φίλους και εθελοντές μας, εάν βρεθούν μπροστά σε 
τέτοια φαινόμενα, να ειδοποιούν άμεσα το Δασαρχείο Πάρνηθας και τις αστυνομικές αρχές.

(Ευχαριστούμε τον κ. Νίκο Σίντο για τις φωτογραφίες και την ανάδειξη του θέματος). 
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Η Πάρνηθα στα λευκά
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Υπέροχες εικόνες αντίκρυσαν όσοι ανέβηκαν τις τελευταίες εβδομάδες στην Πάρνηθα, 
ειδικά τις πρώτες μέρες που το χιόνι ήταν απάτητο…
Εδώ οι φωτογραφίες φίλων του ΕΔΑΣΑ (ευχαριστούμε τους: Ι. Κολοκοτσά, Α. 
Κουτσόλαμπρο) από τη Σκίπιζα και το εκκλησάκι του Αγ. Πέτρου στη Μόλα. 
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Πεζοπορική δράση του Ε.ΔΑΣ.Α.
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Το Σάββατο 24.2.2024 πραγματοποιήσαμε την πρώτη μας πεζοπορική δράση για το 2024,  
με συμμετοχή 55 μελών και φίλων του Ε.ΔΑΣ.Α. Συνολικά καλύψαμε 11.5χλμ, με στάσεις 
στο πυροφυλάκιο Σκίπιζας και άλλα σημεία ενδιαφέροντος όπως το Μεσιανό Νερό, την 
Πηγή Κορομηλιάς και το καταφύγιο Μπάφι, όπου είχαμε την ευκαιρία να ξεκουραστούμε 
και να ενημερωθούμε σχετικά με την χλωρίδα και την πανίδα της Πάρνηθας. 
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Εκπαιδεύσεις ΕΔΑΣΑ

Tο πρόγραμμα εκπαιδεύσεων του ΕΔΑΣΑ ξεκινάει και φέτος με ορισμένες εισαγωγικές 
διαδικτυακές παρουσιάσεις, που αποσκοπούν να δώσουν μια γενική εικόνα σε όσους εθελοντές 
ενδιαφέρονται να μάθουν για τις δασικές πυρκαγιές, την Πάρνηθα και το καθεστώς προστασίας 
της. Οι πρώτες αυτές παρουσιάσεις- εκπαιδεύσεις είναι οι εξής:
• 7.2.2024 «Δασικές πυρκαγιές στην Ελλάδα, την Ευρώπη και τον κόσμο: κλιματική αλλαγή και 

άλλες προσκλήσεις». Ομιλητής: Η. Τζηρίτης, Συντονιστής δράσεων για τις δασικές πυρκαγιές 
WWF Ελλάς 

• 21.2.2024 «Κίνδυνοι ασφάλειας τροφίμων για το προσωπικό δασοπυρόσβεσης και 
δασοπυροφύλαξης» (αποκλειστικά για τα μέλη του Ε.ΔΑΣ.Α.)  
Ομιλητής: Λ. Χατζής  Γεωπόνος, Phd, Msc Υπεύθυνος Μελετών www.isolution.gr 

• 28.2.2024 «Αποκατάσταση καμένων εκτάσεων. Φυσική αναγέννηση ή τεχνητή αποκατάσταση»;
Ομιλητής: Η. Τζηρίτης, Συντονιστής δράσεων για τις δασικές πυρκαγιές WWF Ελλάς 

• 3.3.2024 Πραγματοποιήθηκε προς τα νέα μέλη της εθελοντικής ομάδας Εθελοντική 
Δασοπροστασία Νοτίου Υμηττού - ΕΔΝΥ εκπαίδευση στη χρήση αλυσοπρίονου, από τους 
Συντονιστές της Ομάδας Δασοπυρόσβεσης του Ε.ΔΑΣ.Α., σε συνεργασία με τον Πρόεδρο της 
ΕΔΝΥ, Σπύρο Κίνια.  Πριν την έναρξη του θεωρητικού μέρους, χαιρετισμό απεύθυνε ο Πρόεδρος 
του Ε.ΔΑΣ.Α., Παππάς Αλέξανδρος.   
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Βασικό Πρόγραμμα Εκπαιδεύσεων ΕΔΑΣΑ

• 13.3.2024 Ξεκινά το φετινό εκπαιδευτικό πρόγραμμα του ΕΔΑΣΑ. Στην πρώτη αυτή συνάντηση 
ενημερωνόμαστε για όλες τις λεπτομέρειες που αφορούν το πρόγραμμα αλλά και γενικότερα 
τον ΕΔΑΣΑ και τις δράσεις του. 

 

ΕΔΑΣΑ Ενημερωτικό δελτίο

ΕΔΑΣΑ - Αγίου Κωνσταντίνου 12, 10431, Αθήνα. 
210 5200680 - www.edasa.gr  - edasa@edasa.gr 8/10

Δήλωση συμμετοχών στον 
παρακάτω σύνδεσμο: 
https://www.edasa.gr/programma

2024/ 

Θα χαρούμε  να σας έχουμε κοντά 
μας στις εκπαιδεύσεις! 
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Ένα «επώνυμο» όρνιο στην Πάρνηθα

Βάσει των δεδομένων του πομπού 
του, το νεαρό Όρνιο παρέμεινε στον 
χώρο της Δυτικής Πάρνηθας ενώ η 
γυπο-συντροφιά φαίνεται πως... 
μεγάλωσε, καθώς ένας ακόμα 
παρατηρητής πουλιών εντόπισε 
συνολικά επτά όρνια να πετούν πάνω 
από τον Εθνικό Δρυμό Πάρνηθας.
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Η βιοποικιλότητα της Πάρνηθας δεν παύει να 
μας εκπλήσσει ευχάριστα… Στα τέλη 
Οκτωβρίου έφτασε στην Πάρνηθα η 

«Αλτάνη», ένα νεαρό όρνιο με δορυφορικό 
πομπό, που το 2021 είχε απελευθερωθεί 
στην περιοχή του Μεσολογγίου.
Όπως ενημερώνει η Ελληνική Ορνιθολογική 
Εταιρεία, το όρνιο παρέμεινε στην περιοχή, 

έχοντας επιλέξει ως κούρνια -και βάση για τις 
εξορμήσεις του προς αναζήτηση τροφής- ένα 
μικρό φαράγγι. 

Λίγες ημέρες αργότερα, όταν οι 
επιστήμονες της Ελληνικής Ορνιθολογικής 
Εταιρίας επισκέφθηκαν το φαράγγι, 
διαπίστωσαν ότι η «Αλτάνη» είχε παρέα 
όχι ένα αλλά δύο ακόμα Όρνια που ήρθαν 
και κούρνιασαν στα βράχια του 
φαραγγιού, λίγο πριν το σούρουπο, 
προσφέροντας ένα θέαμα που σπανίζει 
στην Αττική.
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Κυκλοφόρησε και φέτος το ετήσιο ημερολόγιο του Συλλόγου μας, με φωτογραφίες από 12 
γνωστές αλλά και "αθέατες" πλευρές του ορεινού όγκου της Πάρνηθας.
Μπορείτε να το χρησιμοποιήσετε για να κοσμήσει το γραφείο σας, αλλά και ως δώρο στους 
δικούς σας ανθρώπους, προωθώντας ταυτόχρονα το μήνυμα του εθελοντισμού και της 
προστασίας του φυσικού μας πλούτου από τις δασικές πυρκαγιές.
Οι φωτογραφίες είναι μια προσφορά του φωτογράφου Βασίλη Στάμου και του ατελιέ 
Photogramma, ενώ το γραφιστικό μέρος επιμελήθηκε ο γραφίστας Μάριος Βόντας. 
Η εκτύπωση του ημερολογίου είναι ευγενική χορηγία της εταιρείας Pangraph Ltd . 
Το ημερολόγιο δίνεται ως δώρο με κάθε οικονομική ενίσχυση των 5€. Υπάρχει η δυνατότητα 
να το προμηθευτείτε από τα γραφεία του ΕΔΑΣΑ, Αγίου Κωνσταντίνου 12, Αθήνα (μετρό 
Ομόνοια) 6ος όροφος, κάθε Τρίτη ώρες 19.30-21.00. Για ταχυδρομική αποστολή, καλέστε μας 
στο 210-5200680 ή στείλτε μας email στο edasa@edasa.gr.

Το ημερολόγιο του ΕΔΑΣΑ
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